Bo3HukHOBeHUe KOMOMHATOpPHOM Teopum

KOMGHHBTODHK& - 370 06nacte MaTeMaTWKK, M3y4aiowan BONpPOC, CKONbKO pasHbIX

KoMOuHauun (HabopoB) MOXHO COCTaBUTL M3 3NEMEHTOB 3aAaHHOr0 MHOXecTsa. [pw
3TOM HYXHbIE KOMOMHALMM NOAYMHAKOTCA onpedeneHHsIM TpeboBaHUAM, YTO NPUBOANT K

pPasnU4yHbLIM METOAaM pelleHnia 3a4ay no KOMOWHaTOpMKe.

UCTOKM 3TOW Hayku ObinM NONOXEHbl 3HAMEHUTHIM MaTeMaTKoM W dunocodoM
FoTcpuaom NendbHULeM.
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ABa oCcHOBHBbIX Npaswuna KoMmbuHarTopHOX Teopun

Teopus KOMOUMHATOPWMKM 3WMXKAETCA Ha [ABYX OCHOBHLIX MpUMHUMNAX — 370 NpaBuvnio
CNOXEeHWA M Npasmnno yMHoOXeHus. PaccMoTpumM mnx nogpobHee.

Mpaswuno cnoXxeHuma: (ycte o00bekT A ™Mbl MOXeM BuibpatTek M= MHOXecTEa m
cnocobamu, a 06bLekT B MoXHO BoibpaTek i cnocobamu, 7o 0bvekT «A+B» MOXHO BeiOpaTh
m + n cnocobarmu.

BO3MOXHO, 3TO MNpPaBuN0 MOKaXeTcs HenoceBslweHHOMY 4JenoBeky abpakaaabpow, HO
HWUYEero CcrioXxXHoro Hert. PaccMoTpuM nNpuUuMep — nNyCcrb 8 O4HOM SUjMKe eCTbs TN W3prKos, a
BO BTOPOM AiynKe — M wWapnkos. CKOAbKUMKU CoCcobDaMy MOXHO BbITSUWNTL WIPDHUK U3
ogHOro 3Tux Awmnkos. OyeemaHo, 4To OWMH wWapukK MOXHO 40CTaTek M + i cnocobamu.

MpaBwno yMHOXXeHMA: [ycte o00bexkT A eBbibupaetcs m cnocobamu, o0bbekT B
BbibupaetTcs n cnocobamu, To ob6a obvekTa MoXHO BuiDpaTh Mmn cnocobSamu.

Bce ouyeHb NPOCTO — KaXAabit m3 m cnocoboe Bwibopa obvekta A KOoMOUHMpyeTCRs C
KaxXaoiMm m= m cnocoboe Bbibopa obbvekTa B, TO ecTb KonuyecTteo cnocoboB npocTo
YMHOXAaeTCcs ApYyr Ha Apyra.

PaccMoTpMM nNpOCTOM NPUMEp: CKOJMIBKO YMUCesl MOXHO COCTaBuTs M3 undp
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, eciin 9iMCio QOIXHO O6iTe ABY3HIVHLIM?

MoOXHO cocTasuTe 90 umcen — nepeyrw umdpy umcna (obvekT A) MoxXem Bbibpate 9
cnocobamMu, TaK KaK 4YMCNo He MOXET HauMHATbCR C HynsA. BTtopyrwo undpy ymcna (obvexT

B) moxem eoibpate 10 cnocobamu, TakKk KakK y Hac ects 10 uudp. UTOoro nonydaerTcs
9 % 10 = 90 uymcen.

370 ObinNM rnaBHbLIe NpasBwia, H3a KOTOpbie ONUMPaKTCHA BCe MeToAabl pelleHus 3aaad no
kombuHaTopuke. Eule Bonbluie Teopuy 0 HadYanax KoMOMHaATOPMKKM Bbl HavgeTe 8 OHNavH
yuebHuke: IneMeHTbl KOMOUHATODUKM OHNaWH.




MpuMepbl pewieHus 3aaay no KoMbuHatopuke

MNepengem k Oonee nNpoOABMHYTHLIM CAY4aAaM W pacCMOTPUM ApPYrMe MOHATUA
KOMOMHATOPUKM.

Ectb 5 KHur. CkonskuMu criocobamMu ux MOXHO DACONOXUTL H3 KHUXHOK nonke?
Otser - 120 cnocobos. Mepsyw KHUrY MoxXeM BblOpaTe 5 cnocobamu, BTOPYK KHUry 4
cnocobamu 1 T.4. NMepeMHOXaR yncna ¢ 5 go 1, nonyumm 120.

C 3ToM 3ajauv HauuHaetcs noHaTMe daxktopmana. N-daxkrtopuan wam NI - 370
KONMYecTB0 nepectaHoBok M3 N  obwektoB, BbluMcnsemoe no  dopMyne

Py=N'=1+2%3%...x(N-1)=N.

Cnegywwuin npuMep - B YeMnuoHaTe Mupa yyactsywT 18 koMaHg no @yrbony.
Cxonbkuiu cnocobaMy MOXHO pacnpenenuTs 3010Teie, cepebpaHsie u OPOH308bIE
KOMMNEKTLI?

fICHO, 4YTO 30n0Tble Mefanu MOXET nonyduTe nwbas M3 KOMaHA, 3HAYWT 30/10TOrO
npusepa (0bvexkT A) MoxHO BbiOpate 18 cnocobamu. OcTaeTcs ABa Komnnekta u 17
koMaHA. CepebpsaHbIM MeaanuCToM MOXET CTaTbh 0A4Ha M3 17 KoMana, a OpoH30BbIM -
0AHa M3 16 KoMaHA. 3HauuT, cepebpaHoro v OpoH30BOro MeganucTa MoXHO BuibpaTte 17
n 16 cnocobamu.

WToro, TpU KOMNNEKTa Meaaneit MoryT pacnpeaenuTsca 18*17%16 = 4896 cnocobamw.



lNMepecraHoOBKM

[MyCcTb UMeeTCa N pasnuyHbIX obbekToE.

ByaeM nepecTtaBnsTbe UX BCEeMM BO3MOXHbIMM crnocobamu (uucno

00beKTOB 0CTaeTCA Heu3MeHHbIMW, MEeHAETCH TONbKO WMX NOopPSAOoK). -
MonyumBlumMecs KoMOMHAUMKM HaZLIBAOTCA NepecTaHOBKaMM, a MX *
YUCNO PaBHO

Po=n!'=1-2-3-...-(n—1)-n

CumBon n! HaswiBaeTcas  daxTopuanoMm U *-
obo3HauaeT npounzBegeHMe BCeX UenbiX 4Yucen oT

1 go n. Mo onpegeneHuid, CUYUTAKT, UYTO -*
ol=1,11=1.

MpuMep Bcex nNepecTtaHoBoOK M3 n — 3 obbekToB * .

(paznuuHbIXx GUryp) - Ha KapTuUHKe Ccnpasa.
CornacHo dopmMyne, wux AO0NXKHO ObiTb poBHO * -
Py =31=1-2-3 = 6, Tak u nonyyaeTcs.

& pOCTOM 4Mcna obbexToB KONU4YeTCTeo - *

nepectaHoBOK oOuyeHb ObiICTpO pacteT u
usobpaxaTe nX HarnagHo CTaHOBMTCH - *
3aTpYAHUTENbHO. Hanpumep, 4KnCcno

nepecrtaHosoK u2 10 npegaMeToE - yxe 3628800
(6onbwe 3 MmunnuoHos!).



Pa3melyenun

[yCTb UMEeTCA N Pa3NUYHLIX 00bexTos.

ByaeM BbibnpaTh 13 HUX M 0OBLEKTOB W NEpecTaBNATh BCEMW BO3MOXHBIMU
cnocobamu mexay coboit (To ecTb MeHseTcRs W CocTas BhiOpaHHbIX

00bekToB, WM WX nopaaok). MonyyuBlwMecs KOMOMHAUWM Ha3bIBAKTCA
pa3MelleHUAMK 13 n 00LEKTOB N0 M, 3 UX YKCNO PaBHO

n!

A,T—

- m)'—n (n-1)....(n-m+1)

MpuMep BCeX pasMewweHuid U3 n =3 obvekTo (pasnuyHblX @uryp) no

m 2 - Ha KapTuHKe cnpaea. CornacHo d)opnyne, X A0JIXHO ObiTh POBHO
=3.(3-2+1)=3-2=6.
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CouyeraHmna

MyCcTb UMEETCA N PasNUUHbLIX 00bEKToB.

ByaeMm ebibupate ¥z HuX m o00LeKToB BCe
BO3MOXHbIMKM cnocobamu (To ecTb MeHseTCs
coctas BblOpaHHbIX 00LEeKTOB, HO MOPRAOK He

BaXeH). NonyyuBluMecs KoMOUHaUuu

Ha3bIBAOTCA COYETaHUAMM 13 N 00LexToB no

m, a UX YACNO PaBHO

n!
=
(n —m)!-m!

Mpumep Bcex coyeTaHun M3 n =3 obvekToB (paznuuHbix Guryp) no m =2 - Ha
KapTuHKe cnpasa. CornacHo dopmMyne, Ux A0NXHO ObiTb POBHO Cg = o = 3. AcHo,

YTO COYETaHWW BCerga MeHblue YeM pasMelleHui (Tak Kak npy pasMelleHUaxX Nopsaok
BaXeH, a ANA COYETaHWW - HeT), npuuyeM mMMeHHo B m! pa3, To ecTs BepHa dopmyna
CBA3N:

Ax' = Cy" - Pn.



